



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная
библиотечная система"

№ 4 (24) 2007 г.

Акция «Досуг» в библиотеках района

Почему дети так любят лето? Да потому что лето – это солнце, лес, речка и, конечно, долгожданные каникулы. Но даже во время отдыха юные книголюбцы не забывали о библиотеке.

Что же интересного произошло в библиотеках района летом? Чем порадовали библиотекари своих юных читателей?

Каждое лето во всех библиотеках района проходят мероприятия для детей в рамках акции «Досуг», которые призваны занять свободное время детей, дать им новые знания и привлечь читателей в библиотеку.

Сторожевская библиотека провела много интересных мероприятий. Это и урок вежливости «Ребята, давайте жить дружно!», и конкурс-игровая программа «Во саду ли, в огороде» с розыгрышами, шутками, конкурсами, играми, кукольные представления, показы мультфильмов, исполнение любимых песен под караоке.

Но особенно всем понравилась интеллектуальная игра «Счастливое место» по творчеству А.С.Пушкина. Игра проводилась для ребят 4-6 классов. В центре библиотеки полукругом для игроков поставили 12 стульев, по числу участников.



За правильный ответ участники получали один жетон – «стулин». После каждого тура, с помощью лототрона убирали один стул. Но игрок при этом не уходил – он садился к кому-либо на стул. К концу игры надо было, как можно больше заработать «стулинов» и в то же время остаться на стуле одному. В этой игре победил не только умнейший, но и хитрейший. Поэтому и призов было два – лучшему знатоку творчества А.Пушкина и оставшемуся одному на стуле владельцу наибольшего количества «стулинов». Такая

форма проведения игры очень понравилась ребятам и, конечно, они с удовольствием сыграют еще.

Вера Борисовна Королева из Подъельской библиотеки порадовала своих юных читателей конкурс-игровой программой «Цветы лета». В начале игры ребята познакомились с легендами о цветах, о значении их названий. А затем пять команд в шести турах боролись за звание лучшего знатока цветов родной природы. В ходе состязания игрокам нужно было как можно быстрее назвать растения – друзей путешественников, разгадать загадки о цветах, ответить на вопросы о редких, необычных, лекарственных и других цветах нашего края, по отрывку из стихотворения отгадать о каком растении идет речь. Предлагались и творческие конкурсы: показать самую оригинальную пантомиму на цветок,

попробовать доказать, что ромашка - это наиболее полезный цветок из всех представленных. Победители игры получили памятные призы, но довольными остались все.

Центральная детская библиотека организовала для своих читателей кукольное представление «Собрались здесь гости желанные». Вместе со сказочными героями: Бабой Ягой, Волком, Храбрым Зайцем ребята путешествовали по сказкам, отвечали на вопросы шуточной викторины, вспоминали сказочных героев. Любимому всей ребятней овощу была посвящена игровая программа «Чудо гороховое». Ребята соревновались в меткой стрельбе гороховыми «пулями», играли в гороховый «хоккей», отгадывали загадки и даже примерили на себя роль Золушки – отделяли горох от фасоли. Играя, ребята узнали много интересного о горохе: когда на Руси его начали выращивать, что можно приготовить из гороха, чем полезен этот овощ.

Читатели Маджской библиотеки летом вместе с библиотекарем Фихтнер Евгенией Анатольевной отправились на «остров добрых волшебников». Под ласковым летним солнцем на живописном берегу Вычегды они играли, знакомились с растениями своего края, плели венки и, загадав желания, отпускали их в воду. Проверить свои энциклопедические знания предложила своим читателям Евгения Анатольевна в викторине «Ото всюду обо всем» для учащихся 5-9 классов. Для подготовки заданий была использована энциклопедия «Все обо всем». Даже если ребята и не могли ответить на какие-то вопросы – книга всегда под рукой, она всегда может дать ответ на любой вопрос. В ходе игры ребята учились пользоваться справочной литературой, узнали о возможностях библиотечных фондов в расширении своего кругозора. А экологическая игра «Угадай птицу» познакомила читателей с библиотеки с пернатыми друзьями.

Эти и многие другие интересные мероприятия прошли в библиотеках района в рамках акции «Досуг». Надеемся, что они надолго остались в памяти ребят.

Зам. директора по работе с детьми В.Шестакова

Итоги конкурса проектов социально-значимых дел

По итогам ежегодного районного конкурса в области работы с молодежью диплом **3 степени** присужден **Позтыкеросскому филиалу МУ «Корткеросская ЦБС»** за проект «Спортивно-развлекательный зал». Руководитель проекта Изьюрова Мария Александровна, организатор культурно-массовых мероприятий. Выделены средства на приобретение бильярдных шаров.

Диплом 2 степени присужден **Пезмогскому филиалу МУ «Корткеросская ЦБС»** за проект «Создание клуба «Юный краевед». Руководитель проекта Юранева Лидия Кимовна, библиотекарь Пезмогского филиала. Для Пезмогского филиала будет приобретен цифровой фотоаппарат.

За участие в конкурсе проектов будут вручены дипломы **Маджскому филиалу и Центральной библиотеке им. М.Н.Лебедева.**

Первое место присуждено не было. Всего в районном конкурсе приняли участие 5 учреждений культуры.

Поздравляем победителей и желаем успешной реализации проектов.

Планирование – дело творческое

Осень – «горячая» пора не только у аграриев, но и у нас библиотекарей. А связано это с составлением плана работы на следующий год. От того, как он будет составлен, будет зависеть работа вашей библиотеки в течение года. Если к плану работы подойдете творчески, с интересом, тогда и престиж библиотеки в местном сообществе будет на высоком уровне. А для этого надо очень и очень постараться.

Приоритетные темы на 2008 год

1. **Популяризация книги и чтения.** Продолжится работа по районной программе «Читаем вместе!». Включите в план проведение ежегодных книжных акций «Счастливый номер», «Первый читатель», «Библиотечная почта» /распространение открыток с рекомендацией книг/, ведение тетради отзывов «Прочитал – поделись мнением», проведение литературных мероприятий, посвященных творчеству писателей-юбиляров, а также к Пушкинскому дню России (6 июня), Всемирному Дню поэзии (21 марта). Кто еще не проводил тренинги с читателями, обязательно включить в план работы /см. методико-библиографическое издание «Методика, опыт», Вып. 6/. В «Уголках читателя» поместить информацию о планируемых мероприятиях, высказывания известных людей о книге, чтении.

2. **В мае нашей ЦБС исполняется 30 лет.** Планируется издание сборника о сегодняшнем дне библиотек района. До 5 марта всем сдать в методический отдел информацию (связный рассказ, текст) о работе своих библиотек. В мае ко Дню библиотек состоится презентация этого сборника.

3. **2008 год объявлен годом семьи.** Традиционные мероприятия ко Дню семьи (15 мая), ко Дню матери (последнее воскресенье ноября).

Остается в силе проведение всех районных акций. Необходимо запланировать мероприятия по патриотическому воспитанию – День защитника Отечества (23 февраля), День Победы (9 мая), День России (12 июня), День Государственного флага (22 августа), День народного единства (4 ноября).

В 2007 году информационно-библиографический отдел разработал районную программу «Мой край родной – частица Родины большой». В план работы необходимо включить следующие мероприятия:

- Работа музеев. Проведение экскурсий, паспортизация музейных экспонатов /Аджеромский, Богородский, Намский, Маджский, Вомьинский, Пезмогский филиалы/.
- Проведение мероприятий к Международному дню родного языка (21 февраля), ко Дню республики Коми (22 августа).
- Популяризация творчества писателей Республики Коми, 120 лет со дня рождения В.А.Савина.
- Юбилей населенных пунктов
- Работа краеведческих клубов

При составлении плана информационно-библиографической работы пользуйтесь методико-библиографическим изданием «Методика, опыт», вып. 4, 5.

Пезмогский филиал работает по проекту «Создание клуба «Юный краевед». Заведующим Сторожевским и Нившерским филиалом, включите в план работы мероприятия по реализации своих программ.

В 2008 году ожидается инвентаризация книжных фондов в Богородском, Маджском, Небдинском, Подъельском и Приозерном филиалах.

Ждем проекты планов к 15 октября. За консультациями обращаться в методический, информационно-библиографический отделы по телефону 9-28-40; по работе с детьми – 9-98-16; работа с фондами – 9-23-79.

Находки, успех, опыт работы

Своим опытом проведения мероприятия делится библиотекарь Усть-Локчимского филиала Литина Анна Михайловна.

К участию в проведении игры-путешествия «Родная сторона», посвященному Дню России, ребята откликнулись с большим удовольствием. Всех несомненно заинтриговала сама форма проведения «Игра-путешествие». Игра – это понятно, а как же «путешествовать» не выходя из библиотеки. Но все по порядку. Участники игры разделились на две команды. Игра проводилась в четыре этапа.

1 этап. «По холмам, долинам и рекам». С помощью карты России ребятам предлагалось найти названия рек, холмов, гор и т.д. Каждой команде задания были написаны на отдельном листочке.

2 этап. «Великие люди России». При подготовке заданий к этому этапу, использовалась книга «100 Великих людей России». Командам показывались фотографии, и они должны были назвать: кто на ней изображен и чем прославился.

3 этап. «Марафон стихов». На этом этапе участникам игры-путешествия необходимо было назвать стихотворные строчки, где бы упоминались слова «Россия, родина, родная сторона» и т.д. Победила команда, которая назвала строчку последней.

4 этап. «Картограф». Участникам предлагалось составить карту села, вернее дополнить уже начатую. На листах были обозначены улицы поселка. Ребятам надо было удостовериться в правильности составления карты, все ли постройки отмечены, может что-то лишнее или не достает. Чтобы быстрее справиться с заданием, разрешалось воспользоваться велосипедом.

Проигравших в этой игре не было. Каждый участник узнал для себя что-то новое.

Поздравляем!



Накануне Дня республики Валентина Александровна Бицадзе, заведующий Намским филиалом получила Благодарственное письмо от Главы Республики Коми В.Торлопова. В письме отмечено «Благодаря исключительной работоспособности, доскональному владению профессиональными умениями и навыками, высоким производственным показателям Вы пользуетесь заслуженным уважением у руководства отрасли, ваши трудовые достижения, трудолюбие и упорство – главное достояние нашей республики».

Также Валентина Александровна отмечена Дипломом от «Единой России».

